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40 seri No’lu Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliğinde,   sakatlık 

dereceleri % 90 ve daha fazla olan malûl ve engellilerin MTV 

istisnasından yararlanmaları için vergi dairesine başvururken,  Başvuru 

Formuna eklemeleri gereken belgeler ile motorlu taşıtlar vergisinin 

sigorta bedeli dikkate alınarak daha düşük ödenmesi konularında 

açıklamalar  yapılmıştır.  

Ayrıca her iki başvuruda kullanılan formlar yeniden düzenlenerek 

Tebliğ ekinde verilmiştir.  

 

 

 

 

30 Mart 2012 tarihli ve 28249 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 40 seri No’lu Motorlu 

Taşıtlar Vergisi Genel Tebliğinde, malül  ve engelliler tarafından kullanılan taşıtlarda vergi 

istisnası uygulaması ve  kasko sigortası değeri uygulaması konusunda açıklamalar yapılmıştır.  

I- Malül  ve engelliler tarafından kullanılan taşıtlarda vergi istisnası 

Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununun 4’üncü maddesinde “c) (5035 sayılı Kanunun 22’nci 

maddesiyle değişen bent. Geçerlilik: 01.01.2004, Yürürlük: 02.01.2004) Sakatlık dereceleri % 

90 ve daha fazla olan malûl ve engellilerin adlarına kayıtlı taşıtlar ile diğer malûl ve 

engellilerin, bu durumlarına uygun hale getirilmiş özel tertibatlı taşıtlar”ın  vergiden müstesna 

olduğu belirtilmiştir. 

 

Bu  istisna uygulamasıyla ilgili olarak  40 seri No’lu Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel 

Tebliğinde  mükelleflerin  durumları  



 
- Özel tüketim vergisi istisnasından yararlanan mükellefler 

- Özel tüketim vergisi istisnasından yararlanmayan mükellefler 

- Süreli sağlık raporu ibraz edenler 

üçlü ayrımında ele alınmıştır.  

Özel Tüketim Vergisi İstisnasından 

Faydalananlar:   

1) Malûl ve Engelliler Adına Kayıt ve 

Tescilli Taşıtlarda Motorlu Taşıtlar 

Vergisi İstisnası Bildirim Formu 

düzenlerler. 

2) Vergi dairesine yapacakları 

müracaatta sağlık kurulu raporu, 

araçlar için teknik belge ve proje 

raporunu ibraz etmeleri gerekmez. 

Sadece ilgili  formda taşıtının özel 

tüketim vergisinden istisna olduğunu 

belirtirler. 

 

Özel Tüketim Vergisi İstisnasından 

Faydalanmayanlar: 

 

1) Form düzenlerler. 

2)  Sağlık kurulu raporunu, motorlu araç 

tescil belgesini, araçlar için teknik 

belge ve proje raporu asıllarını veya 

fotokopilerini ilgili vergi dairesine 

verirler 

Süreli sağlık raporu ibraz edenler:   3) İstisnadan yararlanabilmeleri için 

süreli sağlık kurulu raporunu ibraz 

ederler.  

 

 

 



 
Malûl ve Engelliler Adına Kayıt ve Tescilli Taşıtlarda Motorlu Taşıtlar Vergisi İstisnası 

Bildirim Formu, 40 No’lu MTV Tebliği ekinde yeniden düzenlenmiştir.  

II- Kasko Değeri Uygulaması 

 Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununun 5’nci maddesinde aşağıdaki düzenleme yer almaktadır. 

 

“(I) sayılı tarifede yer alan otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerlerine ait vergi 

tutarlarının Türkiye Sigorta ve Reasürans Birliği tarafından her yılın Ocak ayında ilan 

edilen kasko sigortası değerlerinin % 6'sını aşması halinde, aynı yaş grubunda bulunan 

taşıtlara ait vergi tutarlarını, bir alt kademedeki taşıtlara isabet eden vergi tutarı olarak 

belirlemeye, bu oranı % 4'e kadar indirmeye ve kanuni oranına kadar artırmaya 

Bakanlar Kurulu yetkilidir.” 

  

Bu düzenlemeye ilişkin olarak 224, 245, 266 ve 287 Seri No.’lu Motorlu Taşıtlar Vergisi 

Genel Tebliğlerinde açıklamalar yapılmıştır.  

Bu istisnadan faydalanmak isteyenlerin Tebliğ ekinde yer alan “Kasko Sigortası Değeri 

Uygulaması Başvuru Formu”nu (Ek–2) düzenleyerek motorlu taşıtlar vergisi yönünden bağlı 

bulundukları vergi dairesine müracaat etmeleri gerekmektedir.  

Kasko Sigortası Değeri Uygulaması Başvuru Formu, 40 No’lu MTV Tebliği ekinde yeniden 

düzenlenmiştir. Bu formlar aşağıda verilmiştir.  

BAKIŞ YMM VE BAĞIMSIZ DENETİM A.Ş.  

        YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR 

                İLHAN ALKILIÇ 

 

 

  



 
Ek–1 

 

MALÛL VE ENGELLİLER ADINA KAYIT VE TESCİLLİ TAŞITLARDA 

MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ İSTİSNASI BİLDİRİM FORMU 

 

A – MALÛL VE ENGELLİLERE AİT BİLGİLER 

T.C. KİMLİK NUMARASI  

ADI-SOYADI    

İKAMETGÂH ADRESİ  

 

B – TAŞITA AİT BİLGİLER 

TESCİL TARİHİ  

PLAKA NUMARASI  

MARKASI  

MODELİ  

CİNSİ  

TİPİ  

SİLİNDİR HACMİ (CM3)  

MOTOR NUMARASI  

ŞASİ NUMARASI  

C – SAĞLIK KURULU RAPORU İLE İLGİLİ BİLGİLER 

Sağlık Kurulu Raporunu Veren 

Hastane 
 



 

Sağlık Kurulu Rapor Tarihi  

Sağlık Kurulu Rapor Numarası  

Sakatlık Derecesi  

D – DİĞER BİLGİLER 

Taşıt ilk iktisabında Özel Tüketim 

Vergisinden istisna ise belirtilir. 

 

 

Bildirimi Teslim Alan  Bildirimi Düzenleyen 

Adı-Soyadı  Adı-Soyadı 

İmza  İmza 

Mühür   
 

 

 

 

 

Ek–2 

…YILI MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ TUTARINA ESAS OLAN  

KASKO SİGORTA DEĞERİ BİLDİRİM FORMU  MÜKELLEF BİLGİLERİ 

T.C./VERGİ KİMLİK NUMARASI    

ADI-SOYADI, UNVANI    

İKAMETGÂH ADRESİ    

TAŞIT BİLGİLERİ 

TESCİL TARİHİ    

PLAKA NUMARASI    

MARKASI    

MODELİ    

CİNSİ    



 

TİPİ    

SİLİNDİR HACMİ (CM3)    

MOTOR NUMARASI    

ŞASİ NUMARASI    

ARAÇ KODU    

Yukarıda özellikleri belirtilen taşıtımın 20.. yılı Ocak ayı itibariyle Türkiye Sigorta ve Reasürans 

Şirketleri Birliği tarafından belirlenen kasko sigortasına esas değeri* 

.....................................................TL’dir.  

 

                                                                                                       Mükellef 

                                                                                               Ad-Soyad (Unvan) 

                                                                                                          İmza 

 

BİLDİRİMİ DÜZENLEYEN YETKİLİ SİGORTA ACENTESİ BİLGİLERİ** 

Adı-Soyadı, Unvanı    

Vergi Kimlik Numarası    

Birlik Sicil Numarası    

Acente Numarası    

Adresi     

Bildirim Düzenlenme Tarihi    

Yukarıda özellikleri belirtilen taşıtın 20.. yılı Ocak ayı itibariyle Türkiye Sigorta ve Reasürans 

Şirketleri Birliği tarafından belirlenen kasko sigortasına esas değeri 

.....................................................TL’dir. (Rakamla) 

Yalnız: ....................................................................................................... TL’dir (Yazı ile) 

Mükellef  Bildirimi Düzenleyen  
Adı-Soyadı, Unvanı Yetkili Sigorta Acentesi  
İmza  İmza-Kaşe 

 
*    Kasko sigorta değerleri www.gib.gov.tr internet adresinde yayımlanmaktadır. 

** Bu bölüm taşıtın kasko sigorta değerinin belli olmaması durumunda yetkili sigorta acentesi 

tarafından doldurulur. 

 

 


